

# 淄博农村乡村光纤和4G网络100%覆盖 主城区、各区县城区5G网络全覆盖

权威发布

淄博市“十三五”成就巡礼

淄博12月10日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“十三五”成就巡礼系列新闻发布会第五场。淄博市委宣传部分副部长、市委网信办主任傅斌向社会发布“十三五”期间淄博市网信事业发展情况。

中共淄博市委网络安全和信息化委员会办公室于2018年12月正式挂牌成立，并加挂淄博市互联网信息办公室牌子，作为机构改革后新成立的市委工作部门。两年来，各项工作扎实推进、不断提升，为奋力推动淄博市凤凰涅槃、加速崛起营造了良好网上舆论氛围、提供了可靠网络安全保障和有力信息化支撑。互联网行业党建经验被中网联评为全国网络社会组织党建工作优秀案例，高青县入选全国数字乡村试点县。

两年来，淄博市委网信办紧紧围绕市委市政府中心工作，协调组织各级各类新闻网站、重要商业平台及有影响自媒体，全方位、多角度、高密度开展有声势、有力度、有温度的网上正面宣传，先后就贯彻落实党的十九届四中、五中全会精神、“六大赋能行动”“十五大重点改革事项”等工作，刊发《攻坚2020，推动淄博凤凰涅槃加速崛起》等各类产品近3万篇，总点击量突破4.5亿人次。策划《一天24小时，淄博都在发生什么》等一批阅读量百万以上的新媒体爆款产品。加强疫情期间网上宣传的组织领导，统筹整合淄博市网上正面宣传力量，设置专题230个，刊发各类产品5.3万余篇，对讲好淄博抗疫故事、引导网民科学防护、树立战胜疫情信心发挥了重要作用。

淄博市委网信办还创新推出“淄博在崛起”网上主题宣传，先后组织开展“繁荣发展夜经济”“助力乡村振兴”等网上宣传活动22次，带领网络媒体

进企业、入乡村、上展会，刊发作品5000余篇，点击量突破1.2亿人次。配合做好中央网信办“中国梦·黄河情——黄河流域生态保护和高质量发展”走进高青县、“互联网百强县巡礼：让电商大有可为”全国大型直播公益周村专场活动和省委网信办“金秋齐鲁看丰收——2020返乡·看发展网络名人行”走进沂源县采访活动，进一步提升了淄博的对外形象。

2020年，淄博实现了主城区和各区县城区5G网络全覆盖，农村乡村光纤和4G网络实现100%覆盖，城乡网络带宽能力逐步实现均衡。全面推进IPv6规模部署，推进重点网站开展IPv6改造升级工作。

在数字产业化方面，高新区MEMS产业园、紫光(淄博)科技创新产业园等载体，成为淄博高质量发展的重要支撑。在数字农业农村建设方面，实施“宽带乡村”“5G基站布局”等工程，数字乡村建设全面推进。淄博市与阿里集团合作建设了全国首个“盒马市”，高青县成功获批全国数字乡村试点县，在全省入选的4个试点县中排名第一。在数字惠民方面，市中心医院5G指挥医疗中心、市妇幼保健院5G远程会诊平台、市交通运输综合信息平台数据中心等数据便民项目落地实施，增强了群众的幸福感、获得感。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 徐晋



## 淄博安全生产、自然灾害“两杜绝，两下降” 生产安全事故实现“三降一无”

淄博12月10日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“十三五”成就巡礼系列新闻发布会第四场。淄博市应急管理局党委书记、局长刘帅就“十三五”期间淄博市应急管理工作情况

进行新闻发布。

“十三五”期间，淄博市实现了安全生产、自然灾害“两

杜绝，两下降”(即：杜绝重大及以上生产安全事故和有重大影响的自然灾害，生产安全事故起数和死亡人数双下降)。

### 安全生产形势持续好转

淄博市生产安全事故实现“三降一无”。2020年(截至11月底)事故起数、死亡

人数分别较2015年下降50%、74.31%；“十三五”期间，较大事故起数较“十二

五”期间下降46.67%；淄博市未发生重大及以上生产安全事故。

### 防灾减灾救灾成效明显

森林防灭火工作不断完善，坚持“预防为主、积极消灭”方针，野外火源管控逐渐强化，坚持“打早打小打了”，淄博市未发生有重大影响的

森林火灾，确保了淄博市森林资源安全。防汛抗旱工作进一步理顺，洪涝、冰雹、台风等自然灾害防治更加有力，抢险救灾工作有序开展，成功应对

“温比亚”“利奇马”台风考验，把自然灾害损失控制在最低。新冠肺炎疫情应急物资保障有力有序，基本满足了疫情防控工作需要。

### 应急管理体制初步建立

落实新一轮机构改革部署要求，不断深化应急管理体制改革，市、区县应急管理局挂牌运行，依法依规制定“三定”方案，明确了应急管理以及各有关部门安全生产、应

急管理职责。整合“三委两部一小组”(即：安全生产委员会、减灾委员会、突发事件应急管理委员会、森林草原防灭火指挥部、防汛抗旱指挥部、防震减灾工作领导小组)职

能，建立健全各议事协调机构及其办公室，明确工作规则，初步建立了党委领导、政府主导、分工负责、统一指挥、防救结合的工作运行机制。

### 应急基础工作加快推进

应急宣传培训教育逐渐完善，“学规懂规践规”、安全生产月、防灾减灾日等活动丰

富开展，全社会安全生产和防灾减灾意识逐步增强。自然灾害检测预警，应急响应、灾

情会商、信息发布等机制逐步完善。应急预案编制修订及演练更具实战性、针对性。

### 应急救援能力逐步提升

应急指挥平台建设逐步完善，应急值班值守工作逐步加强。

以消防救援力量为主体的应急救援队伍初步构建，淄博市执勤消防站达到41个，各类消防车达到178辆、国家消防综合队指战员达到241名、地方政府专职消防

员达到788名，森林消防队员达到217名。

专业救援力量建设不断强化，建成省级专业救援中心3个(即：鲁中危险化学品应急救援中心、鲁中非煤矿山应急救援中心、危险化学品堵漏应急救援中心)，专业救援队员达到680人。企业社会救援

力量建设逐步完善，建立了24支企业救援队伍和5支社会救援队伍，登记救援队员1139人、志愿者8139人。应急救援培训演练和技术比武竞赛有序开展，应急救援能力逐步得到提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 徐晋

友诚敬爱法公平自和文民富  
善信业国治正等由谐明主强

# 致中和 天地位 万物育



陕西户县 赵成作